

Súd: Okresný súd Čadca  
Spisová značka: 9PPOm/1/2014  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 5314895989  
Dátum vydania rozhodnutia: 22. 07. 2014  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Ľubomíra Krišťáková  
ECLI: ECLI:SK:OSCA:2014:5314895989.1

## Uznesenie

Okresný súd Čadca vo veci starostlivosti o maloletú Y. S., T.. X. X. XXXX, U. H. F., G. Č.. XXX, tohto času Y. G. T. - C. S. D. Y., Ž. - F., dieťaťa rodičov: matky N. S., T.. X. X. XXXX, H. F., G. Č.. XXX, t. č. O. S. H. Č.. XX, C. a otca N. S., T.. XX. X. XXXX, H. F., G. Č.. XXX, na návrh Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Čadca, odbor sociálnych vecí a rodiny, oddelenie sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately o nariadenie predbežného opatrenia podľa § 75a O. s. p. o zákaz styku otca s maloletým dieťaťom takto

### rozhodol:

Súd predbežným opatrením z a k a z u j e styk biologického otca N. S., T.. XX. X. XXXX s maloletou dcérou Y. S., T.. X. X. XXXX.

### odôvodnenie:

Návrhom, ktorý bol Okresnému súdu Čadca doručený dňa 22. 7. 2014 o 8:15 hod., navrhol Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Čadca, odbor sociálnych vecí a rodiny, oddelenie sociálnoprávnej ochrany a sociálnej kurately nariadiť predbežné opatrenie, ktorým súd zakáže styk otca s maloletým dieťaťom na tom skutkovom základe, že na základe podozrenia z prečinu súložie medzi príbuznými, z ktorého je podozrivý otec dieťaťa, bol podaný na súd dňa 8. 7. 2014 návrh na nariadenie predbežného opatrenia podľa § 75a O. s. p. o dočasné umiestnenie maloletého dieťaťa do starostlivosti zariadenia. Súd uznesením, č. k. 6 PPOm 1/2014 -14 zo dňa 9. 7. 2014 nariadil predbežným opatrením, aby maloletá Y. S. bola dočasne zverená do starostlivosti zariadenia Y. G. T. - C. S. D. Y., Ž. - F.. Po umiestnení maloletej v zariadení zamestnanci zistili u maloletej výchovné problémy, ktoré súvisia s prežitými sexuálnymi zážitkami. Správanie maloletej sa neeliminovalo ani po viacerých upozorneniach, preto na základe odporúčania pedopsychiatra bola maloletá dočasne hospitalizovaná v C. T. C. I. D. Y..

Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Čadca spolu s návrhom na nariadenie predbežného opatrenia predložil súdu správu o doterajšom pobyte maloletého dieťaťa v Detskom krízovom zariadení, podľa ktorej sa u maloletej v krátkom čase prejavilo sexualizované správanie. V takomto sexualizovanom správaní zohrávajú významnú úlohu manické epizódy. U maloletého dieťaťa je potrebné nastaviť vhodnú psychiatrickú medikamentóznú liečbu, aby sa jej psychický stav stabilizoval a bolo možné s ňou ďalej pracovať a vzhľadom na možné ohrozenia maloletej Y. jej otcom počas vyšetrovania podozrenia zo sexuálneho zneužívania nariadiť zákaz styku biologického otca s maloletou.

Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Čadca tiež súdu predložil správu S. Y. X. T. zo dňa 18. 7. 2014, podľa ktorej bola maloletá dňa 17. 7. 2014 hospitalizovaná v C. T. C.. I. D. Y. na základe odporúčania pedopsychiatra I.. Š.. Dôvodom umiestnenia je farmakologická korekcia, nakoľko pedopsychiatrom stanovená liečba bola otcom maloletej viackrát svojvoľne upravovaná a súčasné správanie maloletej je odbrzdené s prejavmi manických epizód.

Podľa § 75a ods. 1 O. s. p. ak sa ocitne maloleté dieťa bez akejkoľvek starostlivosti alebo ak je jeho život, zdravie alebo priaznivý vývoj vážne ohrozený alebo narušený, súd bez návrhu alebo na návrh orgánu sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately podľa osobitných predpisov predbežným opatrením nariadi, aby bolo maloleté dieťa dočasne zverené do starostlivosti fyzickej osoby alebo právnickej osoby, ktorú v uznesení určí.

Podľa § 75a ods. 2 O. s. p. pri nariadení predbežného opatrenia podľa odseku 1 nemusí byť maloleté dieťa zastúpené. Ak maloletý nemá zákonného zástupcu alebo ak zákonný zástupca nemôže maloleté dieťa v konaní zastupovať, ustanoví súd maloletému dieťaťu opatrovníka bezodkladne po uskutočnení výkonu predbežného opatrenia.

Podľa § 75a ods. 3 O. s. p. uznesenie o nariadení predbežného opatrenia podľa odseku 1 sa doručuje účastníkom až pri jeho výkone. Účastníkom, ktorí neboli pri výkone uznesenia prítomní, uznesenie spolu s vyrozumiením, že sa jeho výkon uskutočnil, doručí dodatočne súd príslušný podľa § 88 ods. 1 písm. c/ ,

Predbežné opatrenie v zmysle vyššie citovaných ustanovení je možné nariadiť v prípade, že maloleté dieťa sa ocitne bez akejkoľvek starostlivosti alebo v prípade, že je jeho život, zdravie alebo priaznivý vývoj vážne ohrozený alebo narušený.

Na základe skutkových tvrdení obsiahnutých v návrhu na nariadenie predbežného opatrenia, ako aj na základe obsahu pripojeného spisového materiálu Okresného súdu Čadca, č. k. 6 PPOm 1/2014, v ktorom konaní súd nariadil predbežné opatrenie, ktorým maloletú dočasne zveril do starostlivosti zariadenia Y. G. T. - C. S. D. Y., Ž. - F., mal súd osvedčenú potrebu dočasne zakázať styk biologického otca s maloletou Y.. Je v záujme zabezpečenia potrebnej liečby maloletého dieťaťa, jeho ochrany a zlepšenia jeho zdravotného stavu aj v nadväznosti na závery psychológa obsiahnuté v správe zo dňa 15. 7. 2014 i na závery obsiahnuté v správe zo dňa 18. 7. 2014, aby sa maloletá dočasne so svojim otcom N. S., T.. XX. X. XXXX nestretávala. Z uvedených dôvodov súd preto dočasne zakázal styk otca N. S., T.. XX. X. XXXX s maloletým dieťaťom.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie do 15 dní odo dňa jeho doručenia na Krajský súd v Žiline prostredníctvom Okresného súdu Čadca v dvoch vyhotoveniach.

Podľa § 205 ods. 1 O. s. p. v odvolaní sa má popri všeobecných náležitostiach (§ 42 ods. 3 O. s. p.) uviesť, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, v čom sa toto rozhodnutie alebo postup súdu považuje za nesprávny a čoho sa odvolateľ domáha.

Odvolanie proti rozsudku alebo uzneseniu, ktorým bolo rozhodnuté vo veci samej, možno odôvodniť len tým, že

a/ v konaní došlo k vadám uvedeným v § 221 ods. 1,

b/ konanie má inú vadu, ktorá mohla mať za následok nesprávne rozhodnutie vo veci,

c/ súd prvého stupňa neúplne zistil skutkový stav veci, pretože nevykonal navrhnuté dôkazy, potrebné na zistenie rozhodujúcich skutočností,

d/ súd prvého stupňa dospel na základe vykonaných dôkazov k nesprávnym skutkovým zisteniam,

e/ doteraz zistený skutkový stav neobstojí, pretože sú tu ďalšie skutočnosti alebo iné dôkazy, ktoré doteraz neboli uplatnené (§ 205a),

f/ rozhodnutie súdu prvého stupňa vychádza z nesprávneho právneho posúdenia veci.

Podľa § 205 ods. 3 O. s. p. rozsah, v akom sa rozhodnutie napáda a dôvody odvolania môže odvolateľ rozšíriť len do uplynutia lehoty na odvolanie.

Uznesenie o predbežnom opatrení je vykonateľné dňom jeho nariadenia.

Predbežné opatrenie nariadené podľa § 75a ods. 1 O. s. p. trvá najmenej počas troch mesiacov od jeho vykonateľnosti, ak bolo pred uplynutím tejto lehoty začaté konanie vo veci samej, predbežné opatrenie trvá a zanikne, len čo je rozhodnutie vo veci samej vykonateľné.